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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων μελέτησε τους 

πιο πάνω κανονισμούς σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 11 και 25 

Φεβρουαρίου, καθώς και στις 2 Απριλίου 2021.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών 

κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, του Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας τους ίδιου 

υπουργείου, του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, της 

Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, καθώς και της Επιτροπής Διερεύνησης 

Αεροπορικών Ατυχημάτων και Συμβάντων Κύπρου. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της εξέτασης των κανονισμών παρευρέθηκαν επίσης ο 

πρόεδρος της επιτροπής κ. Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης και τα μέλη της Αντρέας 

Φακοντής, Ηλίας Μυριάνθους και Χαράλαμπος Θεοπέμπτου. 

 Σημειώνεται επίσης ότι, για λόγους που προκύπτουν από τους σκοπούς της 

προτεινόμενης νομοθετικής ρύθμισης, καθώς και λόγω έλλειψης χρόνου προς 

ολοκλήρωση της προβλεπόμενης διαδικασίας συζήτησης, σύμφωνα με τα 

προαπαιτούμενα στον Κανονισμό της Βουλής, ενόψει της διάλυσης της Βουλής για τη 

διεξαγωγή βουλευτικών εκλογών, κρίθηκε σκόπιμη η κατά προτεραιότητα συζήτηση των 

προτεινόμενων κανονισμών, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του 
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Κανονισμού της Βουλής.  Ειδικότερα, για τη συζήτηση όσον αφορά τα προνοούμενα στον 

Κανονισμό της Βουλής στάδια συζήτησης, αλλά και για σκοπούς επίσπευσης της όλης 

διαδικασίας, τα εν λόγω στάδια έχουν συμπτυχθεί. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 259 του περί 

Πολιτικής Αεροπορίας Νόμου, είναι η θέσπιση μέτρων εφαρμογής για σκοπούς 

εναρμόνισης με τον «Κανονισμό (ΕΕ) 376/2014, για την αναφορά, ανάλυση και 

παρακολούθηση περιστατικών στην πολιτική αεροπορία, την τροποποίηση του 

κανονισμού (ΕΕ) 996/2010 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και την 

κατάργηση της Οδηγίας 2003/42/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

και των Κανονισμών της Επιτροπής (ΕΚ) 1321/2007 και (ΕΚ) 1330/2007» και η 

κατάργηση των ισχυόντων περί Πολιτικής Αεροπορίας (Αναφορά Περιστατικών) 

Κανονισμών του 2005.  

 Ειδικότερα, οι υπό συζήτηση κανονισμοί προβλέπουν τα ακόλουθα: 

1. Τον καθορισμό του Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας ως αρμόδιας αρχής για την 

εφαρμογή του πιο πάνω ευρωπαϊκού κανονισμού. 

2. Τη θέσπιση συστήματος εθελοντικής αναφοράς περιστατικών. 

3. Τη λειτουργία κέντρου επαφής για ανταλλαγή πληροφοριών. 

4. Τον ορισμό Επιτροπής Εξέτασης Παραπόνων, η οποία θα εξετάζει παράπονα και 

καταγγελίες προσώπων που υποβάλλουν αναφορά περιστατικού και θα αποτελεί 

τον αρμόδιο φορέα για την προστασία της πηγής των πληροφοριών.  

5. Την επιβολή διοικητικών κυρώσεων σε περίπτωση παράβασης των διατάξεων του 

Κανονισμού (ΕΕ) 376/2014, καθώς και των προτεινόμενων κανονισμών. 

6. Την κατάργηση των περί Πολιτικής Αεροπορίας (Αναφορά Περιστατικών) 

Κανονισμών του 2005. 
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 Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων ανέφερε 

στην επιτροπή ότι η έγκριση των εν λόγω κανονισμών είναι επείγουσα, καθότι η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, λόγω καθυστέρησης στην εναρμόνιση, έχει αρχίσει τη διαδικασία 

παράβασης κατά της Δημοκρατίας, αποστέλλοντας σχετική προειδοποιητική επιστολή, 

ημερομηνίας 14 Μαΐου 2020. 

 Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ενημέρωσε την επιτροπή 

ότι η Κυπριακή Δημοκρατία έχει αποστείλει σχετική απαντητική επιστολή στην 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενημερώνοντάς την ότι θα εναρμονιστεί πλήρως με τις διατάξεις 

του εν λόγω κανονισμού και ότι προς τον σκοπό αυτό αναμένεται σύντομα να τεθούν σε 

ισχύ οι υπό συζήτηση κανονισμοί.  

 Σημειώνεται ότι οι υπό εξέταση κανονισμοί κατατέθηκαν στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων μόλις στις 14 Ιανουαρίου 2021. 

 Η επιτροπή στο πλαίσιο της εξέτασης των εν λόγω κανονισμών εισηγήθηκε όπως 

το αρμόδιο υπουργείο σε συνεννόηση με τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας 

εξετάσουν σχετική τροποποίηση του προτεινόμενου Κανονισμού 6, ώστε να 

συμπεριληφθούν σε αυτόν και τα εμπλεκόμενα στην αναφορά πρόσωπα, όπως 

προνοείται στο άρθρο 16 του Κανονισμού (ΕΕ) 376/2014.  

 Επιπρόσθετα,  η επιτροπή εισηγήθηκε νομοτεχνικές βελτιώσεις στο προοίμιο των 

κανονισμών, προκειμένου να προστεθούν όλα τα άρθρα του ευρωπαϊκού κανονισμού, 

στην εφαρμογή των οποίων αποσκοπούν οι σχετικές πρόνοιες των υπό συζήτηση 

κανονισμών. 

 Συναφώς, η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, σε συνεργασία με το αρμόδιο 

υπουργείο, επανεξέτασε το κείμενο των υπό αναφορά κανονισμών και προέβη σε 

σχετικές τροποποιήσεις σύμφωνα με τις πιο πάνω εισηγήσεις. Ακολούθως, το 
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αναθεωρημένο κείμενο κατατέθηκε στην επιτροπή από το αρμόδιο υπουργείο για 

ολοκλήρωση της μελέτης του. 

 Με την ευκαιρία αυτή η επιτροπή εισηγήθηκε προς το αρμόδιο υπουργείο όπως 

τροχοδρομήσει διαδικασίες για εκσυγχρονισμό της βασικής νομοθεσίας περί Πολιτικής 

Αεροπορίας, αφού αριθμός ρυθμίσεων αυτής έχουν διαγραφεί λόγω εναρμόνισης και 

αριθμός άλλων ρυθμίσεων περιλαμβάνουν αρκετές απαρχαιωμένες αναφορές, που 

δικαιολογούν την κατάργηση και την αντικατάστασή τους. 

 Στην επισήμανση αυτή ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών 

και Έργων ενημέρωσε την επιτροπή ότι η αντικατάσταση της υφιστάμενης νομοθεσίας με 

νέα νομοθεσία είναι στις προτεραιότητες του υπουργείου και θα κατατεθεί το συντομότερο 

στη Βουλή. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του αναπληρωτή προέδρου της 

βουλευτή της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και των 

μελών της επιτροπής βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού 

Συναγερμού και ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, εισηγείται στη Βουλή την έγκριση των 

υπό αναφορά κανονισμών, όπως αυτοί αναθεωρήθηκαν σύμφωνα με τα πιο πάνω και 

αφού έτυχαν περαιτέρω νομοτεχνικών βελτιώσεων. 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής της Συνεργασίας Δημοκρατικών Δυνάμεων 

επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους 

ενώπιον της ολομέλειας του σώματος. 

 

13 Απριλίου 2021 

Αρ. Φακ.:  23.03.058.001-2021 

 

ΠΚ/ΜΑΧ 


